

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
-Y-  
REDACCION  
Conde de Córdoba, 28

ADMINISTRACION  
-E-  
IMPRESA  
Casta Llovera, s/n. 29

APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PENSERA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## La actuación de la Junta de Defensa Nacional

LOS EXAMENES DE SEPTIEMBRE PARA LOS ALUMNOS MATRICULADOS EN CENTROS DE POBLACIONES NO SOMETIDAS.—EL FUNCIONAMIENTO DE LAS UNIVERSIDADES Y OTROS CENTROS DE ESTUDIOS SUPERIORES

La Junta de Defensa Nacional ha tomado los siguientes acuerdos:

Crear la Dirección general de Comunicaciones postales, telegráficas, telefónicas y de transportes marítimos y terrestres.

Conceder la Cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al consul de Italia en Málaga señor Franquellé Bianchi, que salvó la vida a innumerables personas de aquella población.

Orden a los gobernadores civiles para que impidan el aumento de precios en los productos agrícolas y pecuarios, debiendo mantenerse las mismas cotizaciones que en los meses de Mayo y Junio últimos.

Idem a las autoridades militares para que dejen sin curso cuantas peticiones hagan los jefes y oficiales solicitando cambio de destino, no debiendo efectuarse otros traslados que aquellos que por conveniencias del servicio se hagan a juicio de los generales en jefe de los Ejércitos en operaciones.

Disponiendo que en tanto duren las actuales circunstancias la concesión de credenciales y licencias por enfermo a individuos pertenecientes a los Cuerpos que dependan de la Subsecretaría de Sanidad y Beneficencia, se hará por los respectivos inspectores provinciales de Sanidad.

Concediendo premios de efectividad a numerosos jefes y oficiales del Ejército.

En cuanto a Instrucción Pública ha dado dos decretos.

El primero, en su parte dispositiva, dice:

Primero.—Los alumnos de centros de enseñanza secundaria que tienen que sufrir exámenes en la convocatoria de Septiembre y no pueden acudir a los centros donde están matriculados, por no hallarse sometidas a esta Junta las localidades respectivas, lo efectuarán en el Instituto más próximo a la población donde residan actualmente.

Segundo.—Solicitarán el examen hasta el 15 del corriente, del director del centro donde hayan de efectuarse, expresando en la solicitud las materias que tenga pendientes de examen en las que precisamente han de hallarse matriculados, cuyo hecho justificaran mediante certificación oficial en cuanto el centro de origen esté sometido a la Junta de Defensa. Toda falsedad implica la anulación total de los estudios efectuados.

### Desgraciado accidente

## Un soldado de aviación, lesionado

Ayer, en el campo de aviación y al poner en marcha un aparato el soldado Gregorio Poyato García, de 24 años de edad, la hélice le dió un fuerte golpe, resultando lesionado.

En un automóvil se le condujo a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia don Angel María Castañera y don Nicolás del Rey, auxiliados por el practicante don José López Aguilar, le apreciaron una herida contusa en la región superciliar izquierda y contusiones erosivas en el hombro del mismo lado y en el tórax, con probable fractura de la séptima y octava costillas.

En grave estado se le trasladó al Hospital Militar.

## ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Las Damas tradicionalistas y las Margaritas de Córdoba se reunirán en su centro, calle Gondomar, número 17, desde hoy 12 de Septiembre, de siete a ocho de la noche.

Se ruega a las señoras y señoritas de Córdoba, que deseen afiliarse a la Comunidad tradicionalista, pasen por dicho centro a la hora indicada.

Esperamos su cooperación con objeto de atender a los numerosos Requetés, que se van a reunir en esta y a que por defender los derechos de Dios y salvar a nuestra querida España, se han alejado de sus familias, encuentren en las cordobesas quienes reemplacen a sus madres y hermanas y Dios les pagará lo que hagan por ellos.

La Junta de las Damas y Margaritas de Córdoba.

## El general Franco invita nuevamente al pueblo madrileño a rendirse

Los aviones nacionales que volaron últimamente sobre Madrid, arrojaron una nueva proclama del general Franco, redactada en vibrantes tonos patrióticos.

Entre otras cosas, la proclama dice lo siguiente:

"Madrileños: La anarquía de que sois víctimas debe obligaros a pedir a vuestros dirigentes que rindan la capital, sin condiciones. No creáis cuando dice la Prensa al servicio de los marxistas. La situación en España es netamente favorable a las fuerzas nacionales. Vuestros jefes y dirigentes, cuando vean demasiado cerca el peligro, procurarán huir.

La vida es normal en las provincias que ocupa el Ejército nacional.

Los medios de defensa de los marxistas son cada vez más precarios; de tal suerte, que la Marina roja ya prácticamente no existe, porque no tiene ninguna eficacia ofensiva. Ha sido destruida por la aviación nacional.

Madrileños: Si no os rendís, vuestra será la responsabilidad. Nuestras armas están listas para cumplir su misión."

## AYUNTAMIENTO

### Orden del día

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para hoy y que de no poderse celebrar por falta de número se verificará el lunes en segunda citación:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior concediendo el título de hijos adoptivos de Córdoba a favor de los ilustres generales excelentísimos señores don Gonzalo Queipo de Llano y don José Varela Iglesias, coronel del Regimiento de Artillería Pesada número 1 don Ciraco Cascajo Ruiz y coronel de Regulares don Eduardo Sáiz de Buruaga, con la cualidad de preeminentes ambos generales, de predilecto el señor Sáiz de Buruaga.

Propuesta de la Alcaldía para que los artistas cordobeses don Pedro Marín, don José Fernández Márquez, don Rafael Díaz Peno y don Rafael Bernier Soldevilla se encarguen de consignar en los correspondientes pergaminos los títulos que habrán de entregarse a los mencionados jefes militares.

Oficio del Excmo. señor general gobernador militar participando que queda prohibida, para lo sucesivo, toda suscripción y nueva designación de nombres de calles sin que tal determinación esté sancionada por su autoridad.

Moción de la Comisión de Hacienda proponiendo el establecimiento de un impuesto con carácter transitorio sobre las consumiciones que diariamente se efectúan en hoteles, fondas, restaurantes, casas de comidas, cafés, bares, tabernas y demás establecimientos similares de esta capital, de acuerdo con lo ordenado para Sevilla por el Excmo. señor general de la segunda División.

Decreto de la Alcaldía ordenando el cese de José Ruiz Alberca en el destino de peón jardinero que viene desempeñando.

Oficio del vicepresidente de la Delegación de Córdoba del Colegio Oficial de Arquitectos de Andalucía, comunicando el acuerdo de dicho organismo de prorrogar hasta el día 30 del corriente mes, el adoptado en 14 del pasado Agosto referente a la rebaja de honorarios con el fin de incrementar cuanto sea posible la industria de la edificación.

Instancia de don Antonio Reyes Córdoba y don Teodoro Castro Fernández, pidiendo licencia para efectuar obras en edificios de su propiedad.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados en la ciudad el día 10:

Azúcar, 10.020 kilos; carbón vegetal, 600; pescado, 2.410; patatas, 16.000; huevos de campiña, 207 docenas; gallinas y gallos, 203; pavos, 65; 18.401 litros de vino; 1.430 kilogramos de pescado, 154 de almejas, 25.208 de harina, 7 de tocino, 18 y cuarto de carnes frescas, 32 litros de aguardiente, 531 kilogramos de embutidos y jamones y 405 de carnes saladas.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero público:

De cerda, 1.218 kilogramos; vacuno, 2.884 y medio; terneras, 41 y medio; y lanar y cabro, 360 y medio.

## BAUTISMO DE FUEGO

Del campo cordobés dos campesinos, cortidos por el sol, quisieron bautizar sus hijos, Rafael Ruiz y Tránsito de la Fuensanta. Cuando el sol quemaba más que nunca, carretera adelante vinieron hacia Córdoba a cumplir como padres cristianos el primer deber hacia los hijos.

La Escuadra de la Misericordia custodiaba a los infantes; su jefe, el camarada Luis Velasco, apadrinó, en compañía de una bella campesina, a los pequeños, mientras que en el cielo infinitamente azul de Córdoba, las negras águilas marxistas bautizaban de fuego la blanca población de Andalucía. No importaba; como escudo de hierro, la Escuadra de la Muerte formaba sobre los infantes la fuerte coraza de su voluntad; la canción del agua bendita callaba en nuestros oídos la trágica canción de fuego que arrojaban los marxistas y así, triunfando la vida sobre la muerte, todos dando gracias a Dios, cantamos en el campo el himno glorioso de nuestra Falange, mientras que en el horizonte corrían los pájaros malditos hacia la tierra que pronto será nuestra.

## Donativos importantes para las fuerzas nacionales

El coronel de ingenieros retirado don Angel de Torres Illescas, ha donado al Regimiento de Artillería Pesada número 1, el coche de su propiedad marca HUPP. M. 31707.

El exgobernador civil de Córdoba don Antonio Rodríguez de León, ha regalado para engrasar los fondos de la suscripción a beneficio del Ejército, un bastón de mando con empuñadura de oro, pedrería y esmaltes, que a él le regalaban por suscripción popular cuando ejerció el cargo de gobernador civil de la provincia de Ciudad Real.

Según la opinión autorizada de peritos tasadores, dicho bastón, entre los materiales que lo forman y la mano de obra necesaria para hacer el trabajo artístico, está tasado en pesetas 5.400; el valor intrínseco de los materiales se calcula en 3.400 pesetas. Con el fin de sacar el mayor rendimiento posible de dicho objeto, se ha entregado en el Banco de España en la sección de objetos artísticos, para adjudicarlo en pública subasta. Según nuestras noticias ya hay quien dice por el 3.000 pesetas.

## Por el cortijo de Rubio Alto deben haber pasado los marxistas

Don Joaquín Pérez Carmona, propietario del cortijo "Rubio Alto", del término de Castro del Río, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que ayer desaparecieron de dicha finca el personal y 100 cabras, 40 ovejas, 250 cerdos, 3 bueyes, 27 yeguas, 9 mulos, 5 potros, 4 burras, 4 potros y un caballo.

Se ignora como haya ocurrido la desaparición del personal y el robo, del ganado aunque se cree que no deben ser ajenos a ello los marxistas.

## Escuela Superior de Trabajo de Córdoba

### Matriculas gratuitas

Se pone en conocimiento de los señores que deseen solicitar matrícula gratuita para el próximo curso académico que, desde el día 15 al 25 del mes en curso, queda abierto el plazo de admisión de instancias en la Secretaría del Centro, de 5 a 7 de la tarde, debiendo solicitarlo el interesado en impreso que se facilita en la Conserjería y acompañando los documentos acreditativos correspondientes.

Aquellos señores que se encuentren prestando servicio en armas podrán solicitar por medio de sus padres o familiares dentro del mismo plazo. Córdoba 11 de Septiembre de 1936. El secretario accidental, Rafael Díaz García.—V.º B.º: El director accidental, José Mañes Jerez.

**Dr. M. Quero Morente**  
PULMON Y CORAZON  
Consulta: De 2 a 6  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

## INFORMACION POR RADIO

MADRID SE ENCUENTRA EN DESESPERADA SITUACION.—EL MUSICO DEL PRADO Y LA BIBLIOTECA NACIONAL HAN SIDO SAQUEADOS.—EL ATAQUE SOBRE MADRID NO SE HARA ESPERAR

Paris.—Los corresponsales de guerra informan de la gravísima situación porque atraviesa Madrid, donde escasean los víveres y los pocos que llegan son distribuidos entre las milicias rojas.

La mayor parte del armamento utilizado por los milicianos se encuentra ya inutilizado por falta de conservación.

Los rojos continúan saqueando las casas particulares.

Se tienen también noticias de que los marxistas, autorizados por el Gobierno de Largo Caballero, penetraron en la Biblioteca Nacional y se llevaron valiosísimos ejemplares.

También entraron a saco en el Museo del Prado y se apoderaron de muchos cuadros de extraordinario valor, dejando aquel centro de cultura en lamentable estado. Muchos lienzos fueron contados.

Los cuadros y los lienzos robados son trasladados en camiones y automóviles a Valencia.

El Gobierno, impotente ya para contener la anarquía, deja a los rojos hacer todas las salvajadas que quieren.

Entre las milicias socialistas y anarcosindicalistas se entablan en las calles de Madrid frecuentes batallas.

La C. N. T. y la F. A. I. no se muestran conformes con la actuación del Gobierno de Largo Caballero y han nombrado Comisiones que controlan a los ministros, pudiendo decirse que aquellas son verdaderamente las que mandan.

Parece que las milicias rojas han ordenado que se tenga vigilado a Aznar para que se le impida huir cuando entren en la capital las fuerzas nacionales.

El principal disgusto de la F. A. I. con Largo Caballero es motivado por que los anarquistas no están representados en el Gobierno.

Este ha publicado un decreto señalando el sueldo de diez pesetas diarias a los cabos y marineros de la flota pirata, con el fin de igualarlos con los milicianos.

El Gobierno ha autorizado al Banco de España para abrir una cuenta corriente al Ayuntamiento de Madrid hasta veinte millones de pesetas, para atender, según dice la disposición, al abastecimiento de la capital.

La situación es insostenible.

## TOLEDO SERA NUESTRO CUANDO QUERAMOS, HA DICHO EL TENIENTE CORONEL YAGUE

Lisboa.—Un reporter portugués que se encuentra en el frente de Talavera de la Reina, ha celebrado una entrevista con el teniente coronel Yague, el cual, refiriéndose a la ocupación de Toledo, se expresó de la siguiente forma:

Toledo será nuestro cuando queramos. El pequeño retraso en las operaciones es la debido a la necesidad de aprovechar los locales para asegurar los abastecimientos de las fuerzas en los futuros avances hacia Madrid.

La toma de Toledo impresionará de tal suerte a Madrid, que es posible se entregue esta última población, sin combatir.

## LA COMISION DE CORDOBA VISITA AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—Han visitado al jefe de la segunda división el alcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano y los gestores municipales señores Guerra Rodríguez, León Adorno y Fernández Bohadilla, para entregarle un oficio del Ayuntamiento, trasladándole el acuerdo del Ayuntamiento de nombrarlo hijo adoptivo y preeminente de dicha capital.

El general Queipo de Llano mostró muy agradecido a esa distinción y ofreció a los comisionados ir a Córdoba en la fecha que se designe para entregarle el pergamino en que se haga constar el mencionado acuerdo.

## PESTAÑA HERIDO POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA

Pamplona.—Se sabe que el jefe sindicalista Angel Pestaña se encuentra gravemente herido en Madrid a causa de haber sido alcanzado por la metralla de una bomba cuando hacia una excursión por Somosierra.

Hace días nuestras fuerzas se apoderaron del automóvil de Pestaña, en el que se halló un pase a su nombre y 25.000 pesetas.

EL GENERAL FRANCO PRONUNCIÓ UN PATRIOTICO DISCURSO EN CACERES

Cáceres.—Llegó a esta capital, procedente del frente de combate de Ta-

lavera el general Franco, a quien dispuso el vecindario entusiástico recibimiento.

El ilustre caudillo, obligado por los vítores y aplausos de la multitud, habló desde uno de los balcones de su residencia.

Esta manifestación del pueblo—dijo Franco—representa, más que la adhesión al general, la viva llamada de entusiasmo que ha prendido en todos los pechos y que hizo uniros para la salvación de España. Es preciso resucitar la tradición y extirpar definitivamente la mala semilla del comunismo.

El pueblo de Don Quijote, del Cid y de Pizarro va a defender a la civilización de la destrucción marxista que nada respeta. Estamos asistiendo a la barbarie del marxismo en España, al que le quedan ya días contados en nuestra patria.

Hay que mantener vivos la fe y el optimismo en la victoria final. Que todo padre que pierda un hijo luchando por la patria entregue, si lo tiene, otro, para que siga luchando por ella. La grandeza de la patria y de la Historia se forjan con sacrificios incontables. Estos sacrificios vamos ahora a repetirlos para salvar a España del comunismo.

Terminó dando un ¡Viva España! que fué clamorosamente contestado. Después, las fuerzas patrióticas desfilaron por la plaza Mayor, siendo aclamadas.

## DETENCION DE DON JOSE GARDOQUI

Valladolid.—En Madrid ha sido detenido por las milicias rojas, el comandante de Estado Mayor, exdirector de Seguridad y exgobernador civil de Córdoba, don José Gardoqui Urduñivia, siendo conducido a la Cárcel Modelo.

## LOS CADETES DE TOLEDO CONTINUAN SU HEROICA RESISTENCIA

Burgos.—"Mundo Obrero", refiriéndose a la situación de los cadetes y demás fuerzas que defienden el Alcázar de Toledo, dice lo siguiente:

Las fuerzas marxistas destacaron a un emisario, el comandante Rojo, para que se pusiera al habla con los "insurrectos" del Alcázar. El comandante Rojo, después de una conferencia telefónica, fué recibido por los oficiales refugiados en el Alcázar. En él, vendidos los ojos y, al salir, después de mantener un breve diálogo, dijo el comandante Rojo, "que no se rendían y que mantenían con ellos a sus mujeres e hijos, dispuestos a seguir la resistencia dentro del Alcázar".

## EL GENERAL MARTINEZ ANIDO, AL SERVICIO DE ESPAÑA

Valladolid.—Ha llegado el general Martínez Anido, quien inmediatamente se presentó a las autoridades militares poniéndose a su disposición.

## ASCENSO DEL TENIENTE CORONEL YAGUE

Valladolid.—Ha sido ascendido al empleo inmediato, el teniente coronel Yague, jefe del Tercio.

Entre las felicitaciones recibidas por el bravo militar, figura una muy expresiva del general Millán Astray.

## LOS SEMINARISTAS DE COMILLAS HAN SIDO ASESINADOS

Valladolid.—Un periódico publica una noticia procedente de Santander, diciendo que las milicias rojas mandadas por Bruno Alonso, han asesinado a los seminaristas de Comillas, que eran 618.

## MILITARES FUSILADOS

Hendaya.—Se sabe que en el Campo de la Bota de Barcelona han sido fusilados el coronel Llamas y los capitanes Torres Chacón y Dasi, que se negaron a luchar contra el Ejército español.

## Radio NO VACILE EN ADQUIRIR UN R. C. A.

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

Venta exclusiva:  
**FELIPE JIMENEZ**  
GONDOMAR, 10.

Los Almacenes HIERRO ARAGON y las PANERIAS INGLESAS

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

Donativos en especie para la fuerza armada

Lista de los donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda en los días 30 y 31 de Agosto con destino a la fuerza armada: Doña María Ortiz de Toledo, dos pijamas. Don José Medina Navajas, agente comercial, 15 cajas tejido grueso, 5 cajas compresas gasa esterilizada, 5 lds de 30 idem, 20 carretes esparadrado. Doña Concepción Moreno Sánchez, confección de dos monos. Doña Isabel Arévalo, confección de dos monos. Doña Carmen Romero, confección de dos monos. Don José Castillo Gómez, un kilo café tostado. Señora viuda e hijos de Alcántara, cien kilos de garbanzos. Familia López, un pijama. Don Pedro Mesa Sánchez, dos arrobas de vino. Monjas religiosas de la Piedad, con fección de doce monos. Doña Teresa Bello, confección de doce monos. Doña Clara de Abarzuza y Barroso, dos pijamas. Señora de don José Arroyo, confección de cuatro monos. Señora y señorita de Erasó, confección de doce monos. Doña Eulalia Herrero de Luna, confección de dos monos. Señorita Adela Lama, confección de dos monos. Señorita de Rodríguez Hermanos, confección de seis monos. Señoritas María y Angelita Casana Pavón, dos pijamas. Doña Rosa del Pino, confección de dos monos. Don Miguel Díaz Ramirez, una docena de huevos. Doña Encarnación Treñas Diéguez, confección de dos monos. Señorita Antonia Velasco, confección de dos monos. Señorita María Teresa Pineda de las Infantas, confección de dos monos. Señorita María Luisa Pineda de las Infantas, confección de dos monos. Señorita Rosario Cabello, confección de tres monos. Recibidos el día 1 de Septiembre: Señorita Rosario Alfaro, confección de doce monos. Señora de don Carlos Santamaría, confección de tres monos. Don Juan Chastang, dos arrobas de vino. Señorita de Duroni, confección de cuatro docenas de calzoncillos. Doña Paula Enriquez Romá, confección de cuatro monos. Doña Vicenta San Esteban de Canete, confección de seis monos. Señorita Antonia Trigo, confección de seis monos. Viuda de Pedro Herrera, dos arrobas de vino. Señorita Pepita Salinas Casana, dos pijamas. Doña Pilar Salinas de Villar, dos pijamas. Doña Lola Fernández, confección de seis monos. Doña María Ortiz de Mengibar, confección de seis monos. Don Cristóbal Molina, una arroba de vino.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos recibidos en este batallón Don F. A. L. (Por España), 75 pesetas en metálico. Don Ramón Ramirez Monclova, voluntario del batallón, 25 pesetas. Don Rafael Ruiz Rivas, 25. Don Manuel Ruiz Rivas, cabo, 5 pesetas. Don Francisco Alcántara, labrador, domiciliado en Céspedes, 4, regalo un saco de 100 kilogramos de garbanzos. Don José J. Ruiz Ripoll, una botanadura de oro con diamantes y rubíes. Ante el mayor número e importancia cada día, de los donativos que se reciben en el batallón, el teniente coronel se siente verdaderamente emocionado de ver hasta qué punto el movimiento ha venido a satisfacer un ansia sentida por todos los españoles. Un sincero agradecimiento a todos estos señores que coadyuvan en todos los aspectos al triunfo rotundo del movimiento salvador de España.

A las fundiciones y talleres

El Ingeniero jefe de Industria ha dirigido a las fundiciones y talleres la siguiente circular: "En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisión de Industria y Comercio de la Junta de Defensa Nacional, le requiero para que en el plazo de 48 horas presente en esta Delegación provincial de Industria, calle Fray Luis de Granada, sin número, declaración jurada por duplicado de las existencias de lingote para fundición, chatarra, acero y col metalúrgico indicando también si con lo existente pueden atender las necesidades durante un mes, como igualmente cantidades sobrantes si las hubiere. Le hago saber que de no atender este requerimiento en el plazo fijado incurrirá en la penalidad que corresponda". Córdoba 11 de Septiembre de 1936 El ingeniero jefe, Rafael Erasó.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía - Presidencia EDICTO Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 6 del pasado mes de Julio el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales le corresponden satisfacer a los propietarios de los predios por obras de acerado y pavimentación de la calle Arroyo de San Lorenzo de esta capital y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes con prenda en dicho reparto, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas en los cuatro plazos que previamente se tienen determinados, teniendo el primero su vencimiento el día 24 de Octubre próximo; el segundo el 24 de Diciembre; el tercero el 24 de Febrero de 1937 y el cuarto el 24 de Abril del mismo año, advirtiéndoseles que de no abonarse estos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio. Lo que además de publicarse en el Boletín Oficial y prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba 9 de Septiembre de 1936 El alcalde, Salvador Muñoz Pérez.

DETENCIONES

Por la fuerza pública fueron ayer detenidos en Córdoba José Rodríguez Molina, Marcelino Guerrero Merlo, Francisco Martín Montilla, Antonio Silva Beato, Francisco Sánchez Pantoja, Juan García Rodríguez, Antonio María Medarde Arias, José María Medarde Arias, Antonio Arenas Fuentes, Antonio Arjona Panadero, Santiago López Jiménez, Antonio Redondo Arias y Rafael Castañeda Granados.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADA A LAS DIEZ DE LA NOCHE

LAS FUERZAS ENEMIGAS HAN SUFRIDO OTRO DESCALABRO EN TALavera DE LA REINA.—SOLAMENTE UNA COLUMNA DE LAS TRES QUE FUERON DERROTADAS. DEJO EN EL CAMPO MAS DE DOSCIENTOS MUERTOS E IMPORTANTE BOTIN DE GUERRA.—UNA ESCUADRILLA DE APARATOS DE CAZA MANDADA POR EL CAPITAN GARCIA MORATO DERRIBO SIETE AVIONES ROJOS

El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche combatiendo la teoría marxista. Ellos hablan de libertad y de democracia pero asesinan a todo el que no está conforme con sus ideas. Lo mismo ocurrió en Rusia, en donde al implantarse el comunismo murieron de hambre doce millones de personas. ¿Quiénes son los marxistas? ¿A quién representan? ¿Por qué está en Roma representando a ese Gobierno intolerante con el catolicismo? Será por mantener el enchufe, porque él es tan marxista como los demás.

En todo el mundo civilizado ha tenido mala acogida el Gobierno de Largo Caballero y la mayoría de los periódicos dicen que su subida al Poder ha coincidido con la proclamación de la anarquía. En esto se equivocan, porque la anarquía existía ya en España desde hace seis meses. Pasó luego a hacer un examen general de la situación militar. En el Guadarrama la situación es un poco estacionaria. En aquel frente el león se prepara para dar el salto. En San Sebastián, después de un brillante asalto, parece que nuestras fuerzas se han apoderado del monte Igueldo y de la emisora que allí funcionaba.

Talavera merece un capítulo aparte. Largo Caballero había ordenado al mando que concentrara allí todas las fuerzas disponibles con el mejor material que tuviera para hacer un último y desesperado esfuerzo contra nuestras fuerzas. La radio encubierta ha dicho que en Fuentes de Ebro los rojos cogieron a dos compañías de fascistas y daba cuenta también de que habían tomado Marupe y San Román. Algo así como si yo dijera que había tomado La Aljaba y Dos Hermanas. Marupe estaba sin ocupar, pero lo hemos tomado esta mañana. Al frente de las fuerzas enemigas iba el comandante del Rosal que se hizo célebre en Marruecos por su cobardía hasta el punto de que tuvo que ser expulsado de Regulares, por su ineptitud. Es natural, que teniendo en cuenta esos méritos, perteneciera al Ejército marxista.

Esta fuerza había ocupado Marupe y lo había fortificado de una manera extraordinaria. En las calles habían colocado murallas de sacos de arroz y en las casas habían abierto aspilleras. Pero nada de esto les ha valido, porque cayó en nuestro poder apenas lanzamos los primeros zambombazos.

Después del bombardeo se tomó el pueblo y el enemigo dejó en nuestro poder más de doscientos muertos, 355 fusiles, dos ametralladoras, dos morteros y una cantidad considerable de municiones de todas clases. Entre los muertos figuran un capitán de guardias de asalto y un teniente y un alférez de carabineros. "Hijos míos de mi alma! Esto era la columna de izquierda. Pero había más columnas. La documentación cogida a los oficiales de referencia, decía que el Gobierno les había dado un plazo máximo de cinco días para que tomaran Talavera. En fin otra columna que marchó hacia la Sierra se encontró con una concentración enemiga y la rechazó violentamente, causándole sesenta muertos. Además se pasaron a nuestras filas cuarenta guardias civiles. Se les cogió a los marxistas una ametralladora, dos morteros, una ambulancia, cerca de mil fusiles y muchas municiones. Y por último, aún queda la cola por desollar. Otra columna que marchaba por la carretera de Madrid sostuvo fuego con otra enemiga casi todo el día a la que destruyó por completo poniéndola en franca huida y dejando en nuestro poder un importante botín de guerra, que no puedo precisar exactamente porque la columna no ha vuelto todavía del campo. Pero todavía queda por desollar las orejas. En este frente han sido abatidos siete aviones rojos, por una escuadrilla de caza mandada por el capitán García Morato, el as de la aviación española. Tres aparatos

EN LA HUERTA DE LA REINA se arrienda un portal de comestibles, acreditado, situado en una esquina, con su trastienda. Razón, Pintor Palomino, 33, piso alto.

¡¡¡ VIVA ESPAÑA !!!

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera.—Teléfonos, 1750 y 2691.—Hoy sábado a las siete y media y diez y media.—La producción nacional LOS CLAVILES.—Sillas, 100.—Niños, 0'30.—El 20 por 100 de la recaudación está destinado para engrasar la suscripción a favor de nuestro glorioso Ejército.—IMPORTANTE: Deliberadamente autorizado por la Superioridad, en la sección de la noche los espectadores podrán escuchar en el mismo local las interesantes charlas del excelentísimo general don Gonzalo Queipo de Llano. Terminada la charla de S. E. se continuará la proyección.—Mañana domingo secciones a las siete y media y diez y media.—El lunes, EL SOLDADITO DEL AMOR (a petición)

¿QUERE PASAR UN VERANO FRESCO Y AGRADABLE? Casa Guerreor Alquila y vende ventiladores eléctricos de las mejores marcas. Casa Guerreor Instalaciones eléctricas en general. Venta de material eléctrico. Aparatos de alumbrado. Motores y bombas para elevación de aguas. FERMÍN GALAN, NUMERO 38. TELEFONO NUM. 1-3-4-8

muelros de caza ha echado abajo a esos siete aparatos, seis de los cuales cayeron en nuestras líneas y el otro en las del enemigo. Se ha dado también el caso de que un aparato nuestro de bombardeo atacó a dos "cazas" de ellos, los cuales salieron de estampía al verlo. Claro que nuestro aparato de bombardeo no llevaba más que cuatro ametralladoras, que le produjo un pánico enorme a los aviadores enemigos.

De Bilbao salió una columna para San Sebastián y fué rechazada por nuestras fuerzas, causándole grandes pérdidas. En Bilbao se divisan cinco incendios. Malo, malo, malo. Es que los anarquistas han comenzado los saqueos. A continuación relató el gesto heroico de los defensores del Alcázar de Toledo, quienes se han negado a capitular y contestaron al emisario que los que debían rendirse eran ellos.

Esos bravos muchachos tendrán en momento oportuno una magnífica aplicación, encuadrados en nuestras fuerzas. Dió cuenta también de que una dama portuguesa le había dicho que en un hotel de aquel país donde se hospedaban varias familias españolas, hay una bandera tricolor. Con este motivo volvió a explicar el significado del color morado en la bandera que adoptó la República. Se le puso porque los fajines de los concejales de Madrid tenían esos tres colores. Pero como los concejales de Madrid no han hecho más que immoralidades considera inmoral a todo el que use esa bandera.

Dijo luego que doña Francisca Galindo, esposa de un capitán que figura en la columna Doval le había enviado una alhaja de brillantes para que la hiciera llegar a la señorita spiker de Radio Portugal. También con el mismo objeto recibió una caja de un jefe de cabila de Marruecos. Esto demuestra el cariño que los moros sienten por España pues ese regalo obedece a la campaña que la señorita de referencia hace en favor de nuestro país y de las fuerzas armadas que lo defienden contra la canalla marxista.

Luego dió cuenta de ofrecimientos hechos por los obreros ferroviarios de Mérida y de los muelles de Sevilla. Los primeros le han enviado una suma importante y le manifestaban que trabajarán una hora más, quedando los jornales que les correspondía, a beneficio del Ejército y los segundos se comprometen a trabajar gratuitamente en la carga y descarga de todas las mercancías destinadas al Ejército, al que muestran su agradecimiento por haberles librado de la opresión a que los tenían sometidos los dirigentes marxistas, bajo el imperio de la pistola. Terminó el general Queipo de Llano en enaltecimiento la actitud de dichos obreros.

GACETILLAS

Cuatero Una pareja de guardias municipales detuvo ayer a Francisco Gutiérrez Muñoz, autor del robo de una caballería propiedad de Bernardo Rodríguez López. Intoxicados Ayer en la casa número 10 de la calle Graega, comieron asadura en malas condiciones los vecinos de la misma Rafael Morales Pulido, de 40 años de edad y Rafael León Laguna, de 31, resultando los dos con intoxicaciones de pronóstico reservado. Fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Orden de la Jefatura de segunda línea Todos los camaradas de segunda línea que no estén encuadrados, deben presentarse en el cuartel de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables. El jefe de la segunda línea.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: El Dulcísimo Nombre de María y San Leocicio y compañeros mártires.—Mañana: San Felipe y compañeros mártires. Jubileo circular Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por la señorita Pilar Chapparro, en sufragio de su hermana María.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Curación de la Hernia — por — Inyecciones indoloras Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

DONATIVOS Don Benito Grande, 100 pesetas; Cooperativa de Funcionarios, 100; don Diego Sánchez Espinosa, 100; don Francisco R. Nevado, 50; don Antonio J. de la Cruz, 100; don Pedro Pablo Barbudo, 50; don Rafael Guerra Bejarano, 50; don Vicente Romero, 25; don Antonio Nieto Redondo, 25; don Rafael Montilla Pérez, 25; don Esteban Pericas Plá, 25; don Salvador Sánchez, 25; don Rafael Molina Madueño, 10; don Francisco Salas Garal, 10; don Carlos Romero, 5; don Rafael Romero Fernández, 5; don Nicolás Pérez Jiménez, 5; don Rafael Torres Segura, 5; don Nicolás Feriche, 5; don Rafael Expósito, 5; doña Consuelo Aguilera, 1; Beneficio Duque de Rivas del día 6, 3675; don Francisco Rivera Rey, 25; don Bernardo Alba Pulido, 25; don Manuel Díaz Caneja, 10; El Metro, S. A., 100; don Máximo Canete S. Esteban, 50; don Rafael Martínez Cruz, 50; don Abel Jiménez, 25; don Francisco Conde Alba, 25; don Enrique Jiménez, 25; don Francisco Marroyo, 25; don Pedro López Cubero, 25; don Ramón Arránz, 10; don Rafael Lubian Ariza, 10; don Rafael Guzmán Zamora, 5; don Rafael Ramírez López, 5; don Rafael La Hoz, 5; don Francisco Iglesias, 5; don Rafael Cubero Mesa, 5; Beneficio del Duque de Rivas del día 5, 3740; don José Ruiz Conde, 100.

Don Manuel González Zayas, 1.000 pesetas; Almacén Porras Rubio, S. L., 500; don Manuel y don Jesús Rodríguez Manso, 500; don Antonio Bernal Muñoz, 100; don Esteban Alcántara Román, 100; don Germán Voigtlaender, 50; señora viuda de Antonio Candelas, 10; doña Magdalena Campos Prieto, 10; don Pedro de la Cámara, 5; don José Casas Biedma, 5; don P. Romero Mesa, 30; don Tomás Pérez, 50; don Francisco Espejo, (zapatería), 25; don José Navarro y Navarro, 25; don Juan González Moreno, 25; señores Barrena y Luque, 500; Bodegas Pérez Barquero, 50; Señores Porras, Vañó y Gisbert, 250; Señores de Santacruz, primera entrega, 250; Señores de Santacruz, segunda entrega, 250; Empresa de Aguas Potables, 115; don Carlos Jiménez de la Cruz, 50; Pueyo Hermanos (Gran Capitán), 10; don José Diéguez Fernández, 5; don Andrés García Ruiz, 5; don Luis Iglesias, 1; don Sancho Martínez Espinosa, 50; don Rafael Flores González, 50; don José de Diego Martínez y señora, 25.

Una bandera para la guardia de Seguridad y Asalto

La Casa Lindsay Americana, ha hecho donación a las fuerzas de Seguridad y Asalto de esta ciudad, de una magnífica bandera nacional. El asta y las abrazaderas de la enseña patria le han sido también regaladas por el broncista don Antonio Criado Morales. La bandera es hermosísima, de raso forrado y cordones de seda. Los jefes de la fuerza señores Galiano y Villalonga, han agradecido este obsequio a las casas donantes.

PRIMER REQUETE DE CORDOBA

Tercera lista de los donativos recibidos en este cuartel (Seminario), para contribuir a los innumerables gastos de sostenimiento de esta fuerza.

Don José Delgado Alvarez, 100 pesetas; don Luis Delgado Alvarez, 100; Por Dios y por la Patria, 40; don Emilio Escribano Serrano, 10; don Antonio Escribano Serrano, 10; Rafaelito Alfonso Ortega Fernández, 5; don Angel Baena Iribarren, 5; don Carlos López Alvear, (primera entrega), 200; don Mariano Redel Cruz, 100; doña Dolores Mala Canete, 5 kilogramos de azúcar, una caja de azafrán y una caja de pimientón; don José Caballero Chacón, 30 pesetas; don M. Sánchez, una lata de desinfectante y dos litros mostiquicida "Lapi".

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

PARA NEVERAS Y VENTILADORES LA CASA

MARTINEZ RUCKER Para Radio la Casa Martínez Rucker Para bicicletas la Casa Martínez Rucker.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

Jefatura de Industrias

A los almacenistas de aceites minerales para usos industriales y los adecuados para motores de explosión El Ingeniero jefe de Industria ha dirigido a los mayoristas y minoristas de aceites minerales para usos industriales y los adecuados para motores de explosión, la siguiente circular: "En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisión de Industria y Comercio de la Junta de Defensa Nacional le requiero para que en el plazo de 48 horas presente en esta Delegación provincial de Industria, calle Fray Luis de Granada, sin número, relación jurada por duplicado de las existencias de aceites minerales para usos industriales y los adecuados para motores de explosión, haciéndole saber que de no atender este requerimiento en el plazo fijado incurrirá en la penalidad que corresponda". Córdoba 11 de Septiembre de 1936 El ingeniero jefe, Rafael Erasó.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil. 5. (Antes Marillos) Teléfono. 2598

EL SEÑOR DON FEDERICO GUTIERREZ RAVÉ Y GÁLVEZ De 29 años de edad. Voluntario del Cuerpo de Artillería. Murió valerosamente en defensa de la patria, el 6 de Septiembre de 1936 R. I. P. Su director espiritual; sus desconsolados padres don Federico Gutiérrez Ravé y Carrasquilla y doña Angela Gálvez; hermanos doña Blanca (ausente), señoras Emilia, Antonia, Dolores, don Antonio, Angela y Pepita; hermano político don Francisco Rodríguez (ausente), tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar el día 14 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.